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OGGETTO: Iscrizione nell’elenco ai fini della partecipazione al riparto della 

quota del 5 per mille dell’IRPEF per l’esercizio finanziario 2020 

 

Con la presente, nell’ottica del consolidamento degli instaurati rapporti 

di collaborazione, si comunica che sul sito internet nazionale dell’Agenzia delle 

Entrate www.agenziaentrate.gov.it è stato pubblicato l’elenco permanente 2020 

degli enti iscritti al riparto della quota del 5 per mille. 

Come è noto il decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 7 

luglio 2016 ha semplificato gli adempimenti per l’ammissione al beneficio. 

In particolare, l’iscrizione al riparto non ha più validità annuale. Ne 

consegue che l’ente che abbia regolarmente prodotto la domanda di iscrizione e 

la successiva dichiarazione sostitutiva, in presenza dei requisiti prescritti e 

laddove le condizioni permangano le stesse, accede al riparto del contributo 

anche per gli esercizi successivi a quello di iscrizione, senza dover ripetere né la 

domanda di iscrizione né la dichiarazione sostitutiva. 

A tal proposito, si rammenta che gli enti presenti nell’elenco 

permanente 2020 che abbiano variato il rappresentante legale rispetto 

all’esercizio precedente, al fine di non decadere dall’ammissione al beneficio, 

devono trasmettere, a cura del nuovo rappresentante, entro il 30 giugno 2020, una 

nuova dichiarazione sostitutiva. 

Nell’ipotesi in cui il nuovo rappresentante non presenti la dovuta 

dichiarazione sostitutiva, la posizione potrà essere regolarizzata trasmettendo la 

stessa entro il 30 settembre 2020 e versando la sanzione di € 250,00 tramite F24 

Elide (codice tributo 8115). 

Resta inteso invece che, nel caso in cui la predetta dichiarazione 

sostitutiva sia stata trasmessa oltre il termine del 30 giugno 2020, l’ente potrà 

regolarizzare la propria posizione versando entro il 30 settembre 2020 la 

sanzione di € 250,00 tramite F24 Elide (codice tributo 8115). 
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Il mancato invio della nuova dichiarazione sostitutiva e/o il mancato 

pagamento della sanzione comporta l’esclusione dell’ente dal beneficio del 

“Cinque per mille”. 

 

Si ricorda, infine, che, ai fini dell’accesso al beneficio, gli enti di nuova 

costituzione e quelli non presenti nell’elenco permanente 2020 erano tenuti a 

presentare la domanda telematica di iscrizione entro il 7 maggio 2020 mentre la 

relativa dichiarazione sostitutiva dovrà essere trasmessa entro il 30 giugno 2020. 

Laddove detti enti omettano i predetti adempimenti potranno 

regolarizzare la propria posizione trasmettendo la documentazione mancante 

entro il 30 settembre 2020 e versando la sanzione di € 250,00 tramite F24 Elide 

(codice tributo 8115); qualora, invece, pongano in essere detti adempimenti in 

ritardo rispetto alle tempistiche menzionate, sono tenuti a versare sempre entro il 

30 settembre 2020 la sanzione di € 250,00 tramite F24 Elide (codice tributo 

8115). 

La mancata trasmissione della documentazione e/o il mancato 

pagamento della sanzione comporta l’esclusione dell’ente dal beneficio del 

“Cinque per mille” di cui all’art. 1, comma 1, lettera a), del DPCM 23 aprile 

2010. 

 

Da ultimo si rammenta che gli enti presenti nell’elenco provvisorio 

pubblicato sul sito internet nazionale il 14 maggio 2020 potranno segnalare 

eventuali errori riscontrati entro il 20 maggio 2020. 

 

Per maggiori dettagli si rinvia al sito internet regionale 

https://emiliaromagna.agenziaentrate.it/ . 

Cordiali saluti 

 

 

IL CAPO UFFICIO (*) 
Federica Cantelli 

 
“Firmato digitalmente” 

 
(*)Firma su delega del Direttore Regionale Rossella Orlandi 
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